

sb0077 4 180 mtib2020

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 új husipari üzem gyöngyösön
- sb0042 szakszervezeti tisztségviselők kitüntetése
- sb0043 tsz-gyógyfürdő
- sb0044 gombavizsgálat május 1-jétől
- sb0045 nagybani piaci nyitva tartás
- sb0046 változás a pontyhorgászati tilalom időpontjában
- sb0047 elhunyt zsofinyecz mihály
- sb0048 sajtótájékoztató a vöröskeresztes világnapról
- sb0049 a nemzetközi békeév végrehajtó titkárának látogatása
- sb0050 díszkut az egri várban
- sb0051 elhunyt tomek vince
- sb0052 kitüntetés /cseh jános/
- sb0053 békemozgalmi küldöttségek hazánkban
- sb0054 ülést tartott a tot elnöksége
- sb0055 székfoglaló előadás az akadémián
- sb0056 vállalatok kitüntetése /1. rész/
- sb0057 szerkesztőségek figyelmébe!
- sb0058 szbtsz-sajtótájékoztató
- sb0059 új munkarend-mecseki szénbányákban
- sb0060 eltemették major mátét
- sb0061 tájékoztató a csernobili atomerőműben bekövetkezett balesetről
- sb0062 elhunyt grandpierre lajos
- sb0063 tárlatvezetés - pénteken
- sb0064 vállalati kitüntetések /2. rész/
- sb0065 magyar-nszk gazdasági tárgyalások
- sb0066 vállalati kitüntetések /3. rész/
- sb0067 ünnepélyes zászlófelvonás
- sb0068 ifjú házaspár háza
- sb0069 az mnb hivatalos devizaárfolyamai
- sb0070 időjárás-jelentés
- sb0071 vasúti pályakorszerűsítés
- sb0072 chilei kommunista vezető látogatása
- sb0073 változnak a rotterdami telefonszámok
- sb0074 szbtsz-küldöttség - elutazás
- sb0075 fogadás a holland nemzeti ünnepen
- sb0076 tartalomjegyzék /1. rész/
- sb0077 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: oltványi ottó, izsák erika, sebestyén tibor

/mti/ cl/kö

- v é g e -

21.15

300486 1688

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1986. május 01.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 1 130 mtib1001 /gyors hír/

budapestiek felvonulása a munka ünnepén

1986. május 1. - a 42. szabad május 1-én a főváros mintegy negyedmillió lakosa köszöntötte csütörtökön délelőtt a nemzetközi munkásmozgalom nagy ünnepét. a budapestiek seregszemléje 10 órakor kezdődött az ünnepen díszített, vörös és nemzetiszínű zászlókkal fellobogózott felvonulási téren. a két órás műsorban - amely az uttorók köszöntőjével vette kezdetét - a fiatalok százai élőképekben teszik szemléletessé a munkásosztály összefogását, a béke gondolatát, a nép és a párt egységét. a tömegdemonstráció a fővárosi kerületek dolgozóinak felvonulásával folytatódik, majd a magyar honvédelmi szövetség sportolói jelenítik meg a sportot és a haza védelmét egységbe ötvöző tevékenységüket. a seregszemle több mint 2000 középiskolás lány és fiú látványos zászlógyakorlatával ér véget. /mti/

na/cl/gw km

10.02 010586 0855

An

-.-

sb0002 4 160 mtib1002

uj, állandó kiállítás veszprémben

1986. május 1. - a veszprémi vár kupolaépületében május 1-én nyitották meg a felújított muzeumi helyiségeket, ahol a „a veszprémi vár hadtörténete„ című új, állandó kiállítás kapott helyet. a veszprémi bakony muzeum gyűjteményét értékes anyaggal egészítette ki a magyar nemzeti muzeum. tárgyi emlékek, relikviák, térképek és fényképek adnak számot a történelmi múltu veszprém nagyobb hadieseményeiről, István királytól a kuruc szabadságharc bukásáig. /mti/

szé/gw km
10.15 010586 0520

--

sb0003 4 180 mtib1003

határzár hegyeshalomnál

1986. május 1. - a burgenlandi földművelők és szőlőtermelők május elseje előestéjén ismét megbénították hegyeshalom és sopron határátkelő forgalmát. mint ismeretes, az elmúlt hét végén több mint 24 órán át szünetelt a ki- és beutazás hegyeshalomnál, az ország legforgalmasabb közúti átkelőhelyén. osztrák területen nemcsak a határna vezető főutvonalat torlaszolták el a burgenlandi mezőgazdászok, hanem még a dűlőutakat is lezárták.

szendén, a késő délutáni és a kora esti órákban újabb, a korábbinál nagyobb gondok jelentkeztek. hegyeshalomnál már délután öt órakor, sopronnál pedig este hét órakor állt le a forgalom uttorlaszok következtében, s csupán a kópházi átkelőhely működött. ide, valamint a vas megyében lévő átkelőhelyekre irányították át a forgalmat a két ország rendőri szervei.

a sopronba vezető utat elzáró traktorok és más föld-munkagépek csütörtökre virradó éjszaka elvonultak, s már a kora reggeli órákban ismét zavartalan volt a nagyforgalmu átkelőhely működése. hegyeshalomnál azonban tovább tart a határzár. a megfelelő uti okmányokkal rendelkezők rajkánál léphetnek csehszlovákiaóba, s pozsony érintésével juthatnak el osztrák területre.

An

az utinform jelentése szerint az ausztria felé vezető többi határátkelőhelyen zavartalan a forgalom, de a nap folyamán ezeken a helyeken is kisebb várakozásra kell számítani.

az időleges uttorlaszok miatt sopronban és környékén sokszázan töltötték gépkocsiban az éjszakát. napközben sokan jöttek át bevásárolni, szórakozni burgenlandból és bécsből, s meglepetésükre nem tudtak éjszakára hazautazni. /mti/
cser/gw km
10.54 010586 1638

--

sb0004 4 130 mtib1004

mszmp-küldöttség utazott az nszk-ba

1986. május 1. - csütörtökön elutazott az nszk-ba az mszmp küldöttsége, amely pál Lénárdnak, a központi bizottság titkárának vezetésével hamburgban részt vesz a német kommunista párt viii. kongresszusán. /mti/
il/-ár/gw/km
12.05 010586 0273

--

sb0005 4 160 mtib1005

zenés őrségváltás az állami zászlónál

1986. május 1. - csütörtök délelben zenés őrségváltás volt a parlament előtt, a kossuth Lajos téren, a munkásmozgalom nemzetközi ünnepe, május elseje tiszteletére felvont állami zászlónál.

elkán károly vezérőrnagy, a budapesti helyőrség parancsnoka fogadta a felsorakozott diszszázad parancsnokának jelentését. a távozó és az érkező őrség tisztelgése után az őrségparancsnokok jelentései hangzottak el. ezután az új őrség elfoglalta helyét az állami zászló talapzatán. az őrségváltás a diszszázad diszmenetével ért véget.

az őrségváltás után a magyar néphadsereg központi zenekara zenés alakí bemutatót tartott. /mti/
gn/gw -ár
12.58 010586 0690

An

--

sb0006 4 130 mtib1006

kádár jános május elsejei nyilatkozata

1986. május 1. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára a budapesti dolgozók május elsejei felvonulásán nyilatkozatot adott a sajtónak.

- szívből üdvözlöm a televízió nézőit, a rádió hallgatóit és május elsejét ünneplő népünket; itt, budapesten, a munkásosztály nagy nemzetközi ünnepének - most már sok éve szocializmust építő népünk ünnepének - résztvevői között. ezt a felvonulást sokan nézik, és akik figyelnek, láthatják, hogy milyen a mi május elsejünk: mondhatjuk, olyan, amilyen hagyományosan, de mégis hozzáteszem: mindig új is. ez a felvonulás, amelyet egyébként most az idő is segített, hangulatában kitűnő, és kifejezi népünk egységét alapvető bel- és külpolitikai törekvéseink, szocializmust építő programunk támogatásában.

tradicionális vonása a mi ünnepünknek, hogy családi hangulatu. jó dolog ez, és úgy gondolom, hogy mindenki, aki ennek a felvonulásnak a részese, itt új erőt nyer a hétköznapi munkához. és ha ebben a szellemben, ebben az egységben, összefogva dolgozunk a mindennapok során, a köznapi feladatok megoldásán is, akkor - bármilyen nehézségekkel küszködünk - megvan a reményünk, hogy megfelelő eredménnyel munkálkodjunk a párt xiii. kongresszusa programjának, a vii. ötéves és az ideai népgazdasági tervnek a minél jobb megvalósításán. szükséges persze, hogy jelszavaink, érzéseink, gondolataink mellett tettekkel is bizonyítsuk ezt. bizom benne, hogy így is lesz.

itt, budapesten és az ország más városaiban ott vannak a május elsejei felvonuláson azok a kisebb-nagyobb kollektívák, a szocialista brigádok, a kiválóan dolgozó emberek képviselői, akik ezekben a napokban megalapozottan, munkával kiérdemelten magas kitüntetések kaptak. ehhez, ez alkalommal is szívből gratulálók.

ilyen érzésekkel ünnepeljük mi május elsejét, a fővárosban, hazánkban. ugyanakkor ez a demonstráció hazánk üdvözlője is a világnak. ezzel az egységgel, ezekkel a célokkal, ilyen hangulatban üdvözljük a szovjetuniót, a szocialista világ népeit, a nemzetközi kommunista- és munkásmozgalom harcosait, a szabadságukért, az önálló fejlődés jogáért küzdő népeket, és minden tisztességes embert a világon, aki megérti, hogy korunk nagy feladata: a békés világért harcolni. valamennyi külföldi eszmetársunkat, küzdőtársunkat, barátunkat szívből köszöntjük ezen a napon - mondotta kádár jános, további sikereket kívánva május elsejét ünneplő dolgozó népünknek.

/mt1/

t/ár-kj/gw -ár

13.05 010586 2477

An

-.-

sb0007 4 130 mtib1007

kádár jános találkozója a külföldi szakszervezeti vezetőkkel

1986. május 1. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára, gáspár sándor, a szakszervezetek országos tanácsának elnöke és baranyai tibor, a szot főtitkára a felvonulási téren találkozott a szakszervezeti világszövetség képviselőivel és azokkal a külföldi szakszervezeti vezetőkkel, akik részt vettek a budapesti dolgozók május elsejei ünnepségén.

kádár jános szólt arról, hogy a vendégek jelenléte is kifejezi a május elsejei ünnep fő vonását, a nemzetközi munkásszolidaritást. a demonstráció egyben üdvözlője a szocialista világ népeinek, a nemzetközi kommunista- és munkásmozgalom harcosainak, akik közé tartoznak a szakszervezetek aktivistái világszerte.

- ma a világban alapvetően két társadalmi rendszer van - mondotta kádár jános. - a mi álláspontunk és meggyőződésünk, hogy ezt tudomásul kell venni: a történelem jelenlegi szakaszában meg kell tanulnunk egy földön együtt élni, abból kiindulva, hogy a társadalmi rendszerek harcát a békés versengés döntse el. bizunk abban, hogy ezt az üzenetet megértik a más társadalmi rendszerű országok felelősen gondolkodó emberei és a világ békében halad majd előre.

az mszmp főtitkára kérte a jelenlévőket, hogy hazájukba visszatérve tolmácsolják a magyar nép jókívánságait mindazoknak, akik a társadalmi haladásért, a népek szabadságáért küzdenek és a béke ügyét támogatják. /mt1/

t/kj/gw -ár

13.09 010586 1447

An

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

grafikai biennálé békéscsabán

1986. május 1. - csütörtökön békéscsabán a munkácsy minály muzeumban megnyílt az 5. országos alkalmazott grafikai biennálé. a nemzetközi zsüri döntése alapján a művelődési minisztérium fődíját máté andrás, békés megye tanácsának fődíját orosz istván, békéscsaba fődíját pedig ifj. felsmann tamás vehette át a díjkiosztással egybekötött megnyitó ünnepélyen. minhárom nagydíj husz-huszezer forinttal jár.

An

a békéscsabaiak által immáron ötödikben megrendezett alkalmazott grafikai biennáléra majd félezer művet küldtek a művészek, ezek felét, hetvenegy alkotó munkáját mutatja be a tárlat, az első három csabai kiállítás az alkalmazott grafikai műfajok - /a plakát, a kisnyomtatvány, a csomagolás és az embléma/ - hazai helyzetét fölőltató fórum volt. új sorozat kezdődött 1984-től, s ez az alkalmazott grafika kifejezőeszközeit igyekszik bemutatni, a legutóbbi csabai biennálé a betűvel kapcsolatos művek létrehozására ösztökélte az alkotókat, a mostani, ötödik tárlat a szín szerepét vizsgálja.

a három nagydíjon kívül több különdíjat is kiosztottak a csütörtöki megnyitón.

a kiállítás június végéig lesz nyitva. /mti/
sam/bené/gw km
13.18 010586 1188

sb0009 4 130 mtib1009

budapestiek felvonulása a munka ünnepe /1. rész/

1986. május 4. - a 42. szabad május elsején a főváros mintegy negyedmillió lakosa köszöntötte a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő ünnepét, a tömegdemonstrációval kifejezésre juttatták a budapestiek, hogy büszkéek a szocializmus építésében elért eredményekre, bizalmat tanúsítanak az ország vezető ereje, a magyar szocialista munkáspárt iránt, készek tettekkel segíteni a párt xiii. kongresszusán elfogadott határozatok valóra váltását.

az ünnepien díszített, vörös és nemzetiszínű zászlókkal fellobogozott, májusiakkal ékesített felvonulási téren a fővárosi dolgozók május elsejei seregszemléje az uttorok köszöntőjével vette kezdetét. pirosnyakkendős pártások százai futottak át a dózsa györgy úton, hogy kedves szavakkal, virággal köszöntsék a tribünökön helyet foglaló közéleti személyiségeket: a párt és az állam vezetőit, a kormány tagjait, a társadalmi és a tömegszervezetek képviselőit, a munkásmozgalom veteránjait, a természetben élenjáró munkás kollektívák küldötteit, az ünnepre hazánkba érkezett külföldi szakszervezeti delegációkat, az uttorok egy csapata a központi tribünön nyújtotta át a virágokat, a díszemlényen ott volt kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára, losonczy pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke, németi károly, a párt főtitkárhelyettese, aczél györgy, gáspár sándor, grósz károly, havasi ferenc, hámosi csaba, maróthy lászló, óvári miklós, szabó istván, a politikai

AN

bizottság tagjai: gyenes andrás, a központi ellenőrző bizottság elnöke; berecz jános, horváth istván, és szürös mátyás, a központi bizottság titkárai.

a köszöntőt követően, pontosan 10 órakor fanfárok hangjai jelezték az ünnepi műsor kezdetét. másodpercek alatt összerendeződött a nyitó élőkép: vörös, illetve nemzetiszínű zászlót magasba tartó fiataloktól övezetten, a tér közepén ünnepélyes méltósággal kuszott fel a menetet vezető gépkocsira rögzített árbóc csucsára a munkásmozgalom vörös lobogója, jelképezve, hogy a világ dolgozóinak nemzetközi ünnepét köszönti hazánk. a nyitóképet követően jókora betűkből alkotott sor érkezett a disztribün elé, a munkásosztály nemzetközi összefogását másfél évszázada hirdető jelmondatot formálva: „világ proletárjai egyesüljete!”, ezután a legendás mondat egyetemességét, a munkásszolidaritás gondolatát jelképező tömb vált láthatóvá, amelyben ezer ifju vitte földünk államainak zászlóit. /folyt. köv./
na/tr/gw km
13.32 010586 2510

--

sb0010 4 130 mtib1010

budapestiek felvonulása ... /2. rész/

az alakzatot az „éljen május elseje!”, jelmondatot formáló fiatalok csoportja zárta, mögöttük 150 ifju vonult virágokkal, kendőkkel integetve a disztribünön helyet foglalóknak. a nyitókép második blokkjában a „békét, biztonságot a világnak!”, jelmondat vált láthatóvá; a transzparens mögött vörös csillagot, illetve a béke szimbólumát, a fehér galambot ábrázoló táblákkal vonultak a fiatalok. a tömb végén az „atomfegyvermentes világot az ezredfordulóra!”, jelszó rajzolódott ki, emögött 500 ifju kék zászlóval a kezében vonult el az emelvények előtt. a nép egységét kifejező zárójelenetben a pártkongresszus határozatainak végrehajtására felszólító transzparensok kaptak helyet. a nemzetiszínű lobogókkal érkező fiatalok „éljen a magyar szocialista munkáspárt!”, „éljen a szocializmus és a béke!”, feliratokkal, marx, engels és lenin portrézászlóival, vöröslobogók százaival felvonulva tették szemléletessé a párt és a nép egységét.

a tömegdemonstráció újabb fejezetének kezdetét a tér egész szélességében húzódó felirat jelezte: „éljen és erősödjék szeretett hazánk, a magyar népköztársaság!”, mögötte már a dolgozók menete következett, azoké, akiknek mindennapi munkája a biztosíték a jelszóban kifejezett szándék maradéktalan valóra váltására. a sokezernyi zászlóval, virágokkal, léggömbökkel, transzparensokkal

AN

vonulók élén a városrészek vezetői haladtak. az első sorokban egymás mellett érkeztek a tribünök elé angyalföld, zugló, kőbánya, józsefváros, pesterzsébet, soroksár, csepel, a teréz- és a belváros, valamint Lágymányos, kelenföld dolgozói, lakói. mögöttük a xii. kerületiek és az újpestiek, rákospalotaiak, a ferencvárosiak, a kispesztiek, a cinkotaiak, rákoszentmihályiak, az óbudaiak, a várbeliek, tabániak, lőrinciek, pestimreiek, az erzsébetvárosiak, a budafokiak, a nagytétényiek, a rákosmentiek és a ii. kerületiek haladtak. bemutatták legjellemzőbb gazdasági, városfejlesztési eredményeiket, táblákkal, transzparenszekkel, makettiekkel adtak képet munkájukról, életükről. a rendezők idén a politikai mondanivaló mellett a felvonulás majális jellegét kívánták hangsúlyozni azzal, hogy a korábbiakhoz képest kevesebb gépjármű kapott helyet a menetben. de akik csak zászlókkal, léggömbökkel vagy májusfával a kezükben haladtak el a tribünök előtt, azok is fontos üzenetet hoztak: dolgozó népünk egységét, tenniakarását demonstrálták. a 22 budapesti kerület felvonuló csoportjait azoknak az üzemeknek, vállalatoknak, szövetkezeteknek, intézményeknek a képviselői vezették, amelyek az elmúlt időszakban a nehezebb gazdálkodási feltételek között is elismerésre méltó eredményeket értek el.
/folyt. köv./ na/tr/gw
13.50 010586 2754

-.-

sb0011 4 130 mtib1011

budapestiek felvonulása ... /3. rész/

a xxi. kerületiek között ott voltak a papíripari vállalat dolgozói is. a kollektíva elnyerte a minisztertanács és a szot elnöksége vörös zászlaját. a vállalat az utóbbi öt évben a fejlesztések, valamint az anyagfelhasználási szerkezet átalakításának köszönhetően eredményesen járult hozzá az ország külgazdasági egyensúlyának javításához. a xvi. kerületiek között vonultak a több mint 11 ezer dolgozót foglalkoztató ikarus karosszéria- és járműgyár képviselői. a kontinens legnagyobb buszgyárában - amely ugyancsak elnyerte idén az mt-szot vörös zászlaját - évente több mint 13 ezer buszt állítanak elő, s már elkészítették az első új típusu, 300-as és 400-as családhoz tartozó járművek néhány példányát. az üzemben folyamatosan korszerűsítik a gyártósorokat, egyebek között a festési technológiát.

a vörös zászlóval kitüntetett kőbányai gyógyszerárugyár dolgozóinak csoportja a x. kerületiek között vonult fel. a gyógyszerárugyár tevékenyen vesz részt a kgst-egységműködésben, évről-évre jelentősen növeli szocialista exportját. a viii. kerületiek soraiban voltak az ötezer dolgozót foglalkoztató fővárosi

An

közterület-fenntartó vállalat dolgozói. az mszmp kb kongresszusi zászlajával és az mt-szot vörös zászlajával kitüntetett kollektíva gondoskodik a fővárosban évente keletkező mintegy négymillió köbméter háztartási hulladék elszállításáról, a 453 kilométer hosszúságú budapesti főutvonal-hálózat karbantartásáról, a főváros 17-és félmillió négyzetméteres utfelületének tisztántartásáról.

az ünneplő menet a főváros életének teljességét tükrözte. felvonultak a pedagógusok, az orvosok, a vasutasok, a tudományos kutatók, a katonák és a munkásőrök, a különböző szolgáltatások dolgozói, kisiskolások és egyetemisták, közöttük a hazánkban tanuló külföldi diákok. ott voltak a menetben a művészek, a sajtó munkatársai is.

a felvonulás után a vörös csillag érdemrenddel kitüntetett magyar honvédelmi szövetség tagjai következtek. az mhsz egyes szakágainak sportolói és aktivistái élőképekben jelentették meg a sportot és a haza védelmét egységbe ötvöző tevékenységüket. /folyt. köv./

na/tr/gw
14.03 010586 2166

-.-

sb0012 4 130 mtib1012

budapestiek felvonulása ... /4. rész/

sorokban vonultak a szörfösök, a vitorlázó-repülők, a sikló- és motoros sárkányrepülők, majd az ejtőernyősök következtek.

ezután érkezett a térre 600 kék tréninges középiskolás fiú, látványos, fegyelmezett szabadgyakorlatuk végén a „békét”, feliratot formálták. majd 1.500 vörös melegítő lány piros, fehér és zöld zászlókkal bemutatott gyakorlata következett. a téren tornázó fiatalok együtt alakították ki a záróképet: „élő”, vörös csillagot, amely előtt a pártot életető jelszó rajzolódott ki, s eközben felcsendültek az internacionálé hangjai. /mti/

na/tr/gw km
14.12 010586 0692

An

-.-

sb0013 4 180 mtib1013

a herendi porcelángyár kitüntetése

1986. május 1. - a termékeiről világhírű herendi porcelángyárban május 1. kettős ünnep volt. ezen a napon adta át faluvégi Lajos, a minisztertanács elnökhelyettes, az országos tervhivatal elnöke az mszmp központi bizottságának kongresszusi zászlaját, valamint gyöngyösi Istvánnal, az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének főtitkárával közösen a minisztertanács és a szot vörös zászlaját a kimagasló eredményekért a gyár kollektívájának. mindkét zászlót felek Béla igazgató vette át. az ünnepség alkalmából faluvégi Lajos, somogyi László építésügyi és városfejlesztési miniszter és gyöngyösi István kormány, miniszteri és szakszervezeti kitüntetések is átadott a munkában élenjáró dolgozóknak. /mti/

bév/gw km
14.16 010586 0779

-.-

sb0014 4 160 mtib1014

május elsejei ünnepségek országsszerte /1. rész/- Sarlós István

1986. május 1. - országsszerte színpompás felvonulásokkal, Győrött / naggyűlésekkel, ünnepi programokkal köszöntötte a városok, települések lakossága a világ dolgozóinak nemzetközi ünnepét.

Győrött, a rába stadionban mintegy 20 ezren ünnepelték meg május elsejét. az ünnepségen Sarlós István, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke mondott köszöntőt. a nemzetközi munkásmozgalom e kiemelkedő eseményét méltatva hangsúlyozta: az elmúlt hetek, hónapok eseményei bizonyítják, hogy napjainkban is nagyon időszerű a békéről beszélni, és főként cselekedni annak megőrzéséért. a magyar párt és a kormány - az egész lakosság támogatásával - ennek szellemében tevékenykedik. az ünnepségen látványos légi-bemutatót tartottak az mhsz repülői és ejtőernyősői, majd fuvószínek, népi táncegyüttesek szórakoztatták az ünneplőket.

Baranya megye székhelyén, pécsen 60 ezer dolgozó színpompás felvonulása köszöntötte az ünnepet. a menet élén a mecseki szénbányák és a mecseki ércbányászati vállalat dolgozói haladtak, szovjet testvérvállalatuk, a nyugat-ukrajnai szénbányászati egyesülés képviselői, valamint a mecsekben dolgozó lengyel bányászok társaságában.

An

Borsod megye központi ünnepségét Leninvárosban, a várossá avatásának 20. évfordulóját idén ünneplő vegyipari központban rendezték meg. reggel 6 órától zenés ébresztő invitálta a város több mint 20 ezer lakosát a rendezvényekre. a dolgozók felvonulását szórakoztató programok követték. sokan gyönyörködtek a tiszai vegyi kombinát műjégpályáján megrendezett „majális a jégen”, című táncos bemutatóban.

Egerben, a festői szépségű szépasszonyvölgyben a majálison Lovaspályát avattak, s a lovaglás, illetve a kocsizás történetét bemutató kiállítást nyitottak meg. a mátravidéki falvakban és vas megye több településén felelevenítették a májusfa-állítás népi hagyományát. több lányos ház előtt lengtek a szélben a tavasz köszöntését, a természet megújulását, a termékenységet szimbolizáló májusfák pántlikái. a vas megyei nyögérben-a hagyományoknak megfelelően-a szőlőtermesztők határjárást tartottak; a pincéről-pincérejáró gazdákat szalomával, sonkával, pogácsával, itallal várták a háziasszonyok.

Szentendrén, a romantikus pap-sziget fái alatt tartották meg ünnepi naggyűlésüket a dolgozók, ráckevén pedig az ünnep alkalmából átadták az ország legnagyobb, 200 kocsit befogadó autósmoziját, amelyet a legkorszerűbb berendezésekkel szereltek fel. /folyt. köv./

gn/gw km
14.19 010586 2520

-.-

sb0015 4 160 mtib1015

május elsejei ünnepségek országsszerte /2. rész/

az ország több településén léptek fel nemzetiségi táncegyüttesek, illetve az ünnepségekre hazánkba érkezett külföldi művészek: Barcsen a szuloki német nemzetiségi hagyományörző együttes táncosai adtak műsort, Kaposváron pedig az olaszországi gorziából jött szent Ignáció vegyeskar adott koncertet a Latinca Sándor művelődési központban. Lentiben a magyar-jugoszláv határátkelőhely megnyitásának 20. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségre hazánkba látogató szlovén művészeti csoportok szórakoztatták a közönséget.

a változatos rendezvénysorozatok több helyütt késő estig tartó, vidám utcabállal fejeződtek be.

gn/lad-tas-gem-szé-lász-bty-ács-kru-lér-kov-pil-end-dáv-dob-bas-kász-cs
gw km
14.22 010586 0764

An

folyt. köv.

-.-

sb0016 4 150 mtib1016 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. május 1. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

a nappali felmelegedés gyengül

az ibériai-félszigettől a szovjetunió európai területének nyugati részéig magasnyomású zóna húzódik. ennek peremén hideg levegő indult el skandinávia felől a lengyel alföldön át a kárpát-medence felé. a hideg levegő csütörtökön estétől fokozatosan elárasztja a kárpát-medencét, ezért magyarországon a nappali felmelegedés péntekre gyengül. az érkező levegő nedvességtartalma egyre kisebb, ezért a záporos-zivataros időszak lassan befejeződik.

magyarországon szerdán napos, meleg idő volt, általában 9-12 órán át sütött a nap. vas és zala megyében azonban több helyen tartósan borult maradt az ég, arrafelé mindössze 4-5 órás napfénytartamot mértek. a délutáni óráktól a pécs-nyiregyháza vonaltól északnyugatra többfelé keletkezett zivatar. a legtöbb lehullott csapadék lillafüreden volt, ott 8 mm-t mértek. a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 22 és 28 fok között volt. csütörtök hajnalra 8-16 fokra csökkent a hőmérséklet. délelőtti változóan felhős idő volt, néhány helyről futó záport jelentettek. sokfelé megélnékült, a dunántúlon megerősödött az északi, északkeleti szél. 11 órára 18-22 fokra melegedett fel a levegő.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 18,4 fok, a sokéves átlagnál 4,3 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 hpa, alig változik.

várható időjárás péntek estig:

csütörtökön időnként erősen megnövekszik a felhőzet, szórványosan még lesznek záporok, zivatarok. péntekre felhőátvonulások várhatók, eső már nem valószínű. az élénk északi, északkeleti szelet többfelé erős széllelkések kísérik.

a hőmérséklet hajnalban 9, 14, péntek délután 16, 21 fok között lesz.

RW

előrejelzés budapest területére péntek reggelig:

estig időnként erősen megnövekszik a felhőzet, és zápor, zivatar még valószínű, utána csökken a felhőzet. az élénk északi szelet gyakran erős széllelkések kísérik. a hőmérséklet késő este 15, hajnalban 11 fok körül lesz.

a duna vízállása 362 cm, a víz hőmérséklete 13,0 fok /mti/
an km
14.23 010586 2324

.-.

sb0017 4 180 mtib1017

diákszinjatszó fesztivál - tizedszer

1986. május 1. - csütörtökön csurgón, tizennyolc amatőr társulat részvételével megkezdődött a diákszinjatszó napok programja. vasárnapig a helyi művelődési házban huszonkét bemutatót tartanak. a 10. jubileumi fesztiválra érkezett fiatalok produkciói között verses drámák és tréfásjátékok egyaránt szerepelnek. a kétévenként megrendezett fesztivál hagyományainak megfelelően a társulatok több környező településen tartanak tájékoztatókat. *Vszinpadj*

az előadásokat videoszalagra rögzítik, s a bemutatók a helyi moziban három napon keresztül folyamatosan megtekinthetők. minden bemutatót szindarabról szakmai megbeszélést tartanak, s a program részeként ülést tart az amatőr szinjatszók országos tanácsának diákszinpadi munkabizottsága. az idei fesztiválra jubileumi füzetet jelentetett meg a művelődési központ és a nagyközségi könyvtár, amelyben a szervezők a csurgói diákszinjatszó napok husz éves történetét dolgozták fel. /mti/

lad/hné/kö -ár
15.58 010586 0991

RW

.-.

sb0018 4 160 mtib1018

ékszerek régen és ma

1986. május 1. - ékszerkiállítás nyílt csütörtökön sárváron, a nádasy ferenc muzeumban. a több mint 150 kiállított tárgyat 3000 év emlékeiből válogatták össze a szervezők. a legősibb kollekción a késő bronzkorban és vaskorban virágzó, vas megyében feltárt velem-szentvid-hegy kézműves központjából származik. külön mutatják be a szombathelyen előkerült római ékszereket és a XIX. század cigány ötvösművészetének néhány remekét is. tizenegy magyar művésznek fémekből, üvegből, bőrből, textilből, kerámiából és műanyagból - külön a kiállításra készített - darabjai képviselik a kortárs ékszerművészetet.

a bemutatót augusztus végéig láthatják az érdeklődők. /mti/
sim/mn/gw -ár
15.58 010586 0714

-.-

sb0019 4 160 mtib1019

fővárosi majális körkép

1986. május 1. - május elsején a főváros szinte minden nagyobb parkjában és a művelődési házakban több helyszínen pergő, estig tartó szórakoztató program várta a budapestieket. az érdeklődők gyermekeknek és felnőtteknek szóló, humoros, zenés műsorok, sport- és ügyességi versenyek, játékos vetélkedők között válogathattak. sok vendége volt a céllövöldéseknek, körhintásoknak, s vevőre találtak a vásároló kereskedők árul is.

a felvonulók tizezreit a seregszemle befejeztével az idén is várta a hagyományos városligeti majális gazdag rendezvénysorozata. a hatalmas gyepszőnyegen öt színpadon peregtek a zenés-táncos előadások, koncertek, meseműsorok, sportvetélkedők, különböző gyermekfoglalkozások, illetve a nép- és iparművészet mestereinek bemutatói. a majálisozók ezrei színpadtól-színpadig vándorolva élvezték a gazdag programkínálatot. az idén is nagy sikere volt a magyar honvédelmi szövetség repülőgép- és sárkányrepülő-bemutatójának, és számos érdeklődőt vonzottak az áruházak divatbemutatói is.

sokan keresték fel a petőfi csarnok szabadtéri színpadán a népszabadság délutáni politikai fórumát, amelyen berecz jános, az mszmp központi bizottságának titkára, kósáné kovács magda, a szot titkára, hetényi istván pénzügyminiszter, buda istván államtitkár,

An

az országos testnevelési és sporthivatal elnöke, Ladvánszky károly belügyminiszter-helyettes, Stadinger istván, a fővárosi tanács elnökhelyettese, Borbély gábor, a népszabadság főszerkesztője és ötvös pál, a népszabadság főszerkesztő-helyettese válaszolt időszerű bel- és külpolitikai kérdésekre. a fórumhoz levélben és telefonon is több száz kérdés érkezett. egyebek mellett terítékre kerültek a nyugdíj- és az adórendszerrel, a lakásépítés gondjaival, a bűnözéssel kapcsolatos kérdések, s különösen sokan érdeklődtek a mexikói világbajnokságra készülő magyar labdarúgó válogatott felkészüléséről, esélyeiről.

egész napos programmal készült az ünnepre a VIII. kerületi asztalos jános ifjúsági park. a központi színpad délelőtti műsorai főként a fiatalabb korosztályok szórakoztatásáról gondoskodtak: gyermekkórusok lépetek fel, mesejátékokat, s bohóctréfákat adtak elő. a kicsinyek kézműves foglalkozásokon ismerkedhettek meg a sárkánykészítéssel, a gyékényszövés és a papírhajtogatás fortélyaival. délután folklórműsor, divatbemutató és koncert várta az idősebb korosztályokat. sok ezren keresték fel a hűvösvölgyi nagyrét rendezvényeit is.

a fővárosi majális pénteken folytatódik. /mti/
gn/kö -ár
16.01 010586 2522

-.-

sb0020 4 130 mtib1020

sugárszint-mérések hazánkban

1986. május 1. - a hazai műszaki ellenőrző szolgálat a szovjetunióban bekövetkezett reaktorbalesetet követően a levegő, a talaj, a növényzet, a víz, valamint a tej és más élelmiszerek ellenőrzését fokozott és kiterjedt módon végzi. jelenleg mintegy száz mérőállomáson és több száz mintavételi helyen végeznek folyamatos méréseket.

a csütörtökön mért adatok szerint a természetes környezeti háttérsugárzás szintjéhez képest a tényleges sugárszint mértéke továbbra sem tesz szükségessé a fokozott megfigyelésen és ellenőrzésen túlmenő intézkedéseket.

az ivóvízben és az élelmiszerekben a mérések nem mutatják a radioaktivitás növekedését. a levegő radioaktivitása meg sem közelíti azt a szintet, amely veszélyt jelenthet az emberi szervezetre. /mti/

kö -ár
16.25 010586 0810

An

-.-

sb0021 4 150 mtib1021

nemzeti zászlót kapott abádszalók

1986. május 1. - ünnepélyes keretek között adták át a nemzeti zászlót csütörtökön abádszalókon. a szolnok megyei nagyközség, illetve társközségének tiszaderzsnek a lakói kimagasló társadalmi munkájukért nyerték el a hazafias népfront országos tanácsa által adományozott zászlót, amelyet emőd péter, a kisz központi bizottságának titkára nyújtott át fábián gábor tanácselnöknek.

a kiskörei víztározó melletti nagyközség lakói 32 millió forintot érő társadalmi munkájukkal hozzájárultak ahhoz, hogy az abádszalóki öbölben javítsák az idegenforgalom és vendéglátás feltételeit. /mti/

end/til/gw -ár
16.48 010586 0650

--

sb0022 4 150 mtib1022

az ünnepen is dolgoztak a földeken

1986. május 1. - a jó időt kihasználva csütörtökön országsszerte dolgoztak a mezőgazdasági nagyüzemekben és a háztáji gazdaságokban. több megyében befejezéséhez közeledik a kukoricavetés, elültették a burgonya és a napraforgó zömét. az alföld déli részén a szabadföldi ültetvényeken is megértek egyes primőr zöltségfélék, amelyekből május elsején már a piacra valót szedték.

a hajduságban a tervezett 107 ezer hektárnyi kukoricának mintegy 80 százalékát elvetették az ünnepnapra. a debrecen környéki, löszháti talajokon gazdálkodó termelőszövetkezetekben ennél is előbbre tartanak, már csütörtökön befejezték a kukorica vetését. a munkát azonban folytatják; segítenek a szomszédos gazdaságoknak, hogy a kedvező időjárást kihasználva, minél előbb földre kerüljön a takarmánynövény magja. a megyében mindenütt hozzákezdtek a vegyszeres gyomirtáshoz; a traktor vontatású gépek mellett dolgoztak a növényvédő repülőgépek is.

befejező szakaszához érkezett a kukoricavetés fejr megyében, ahol az ünnepen csaknem ötezer hektáron végezték el a legnagyobb tavaszi munkát, a nagyüzemekben úgy tervezik, hogy a vetés végeztéig már nem tartanak pihenőnapot és így a jövő hét közepéig mindenhol földre kerül a mag.

An

csongrád megye kertészeteiben a meleg, csapadékos időjárás hatására a fóliasártak után a szabadföldi ültetvényeken is megkezdték a primőrök szedését. csütörtökön a tiszamaros közben százezer fej salátát szedtek fel, mostak tisztára és készítettek elő a péntek hajnali szállításra. szentes környékén több tízezer karalábét kötöttek csomóba, hogy másnap utnak indíthassák a hazai piacokra, valamint csehszlovákiába és az ndk-ba.

csütörtökön valamennyi zala megyei gazdaságban befejezték a napraforgó vetését. a cukorrépa már mindenhol a földben van és elültették a burgonya zömét. május elsején háromezer hektár kokoricát vetettek el, hogy ezzel is pótolják a megkésített tavasz miatti lemaradást. /mti/

til/dob/dáv/szü/tóa/gw -ár
16.55 010586 2000

--

sb0023 4 160 mtib1023 /felhasználható: 19.00 órától!/
a macbeth bemutatója az operaházban

1986. május 1. - molcsanov-vasziljev macbeth című balettdrámáját mutatta be csütörtökön a magyar állami operaház balettegyüttese. a mű premierje 1980-ban volt moszkvában. a kortárs szovjet baletttirodalom e nagy sikert aratott alkotását a magyar balettművészeknek is vlagyimir vasziljev tanította be. a királyi párt dózsa imre és pongor ildikó táncolta a premieren, május 13-án szakály györgy és szabadi edit alakítja a drámai kettőst. /mti/

t cs/kö -ár
17.20 010586 0503

An

--

sb0024 4 150 mtib1024

megnyitották a velencei-tavi kempingeket

1986. május 1.- a csütörtöki kellemes, napsütéses időben országszerte sokan keresték fel az üdülő- és kirándulólhelyeket, élénk forgalom volt a szállodákban és éttermekben. május elsején megnyitotta kapuit a velencei panorama és az agárdi nemeskőcsag kemping, s kellemes környezetben kínált olcsó pihenési lehetőséget a velencei úttörőtábor.

a velencei-tavi strandok hivatalosan még nem nyitottak ki, de valójában tárt kapukkal várták a napozni és vízisportolni vágyókat. többezren népesítették be az agárdi, a gárdonyi és velencei fürdőhelyek mólóit, gyepszönyegeit. vízre szálltak a vitorlázók és „kóstolgatták”, a hullámokat a szörfözők, számítva az élénk idegenforgalomra kinyitott a vendéglátóhelyek és az ételt italt áruló pavilonok egy része is.

a hegyvidékek kedvelői közül legtöbben a vértesi-környékét keresték fel, s a természetjárók vértesszalmán tartották meg hagyományos majálisukat.

sokan használták fel a háromnapos ünnepet szomszédolásra, kirándulásra szabotcsban is. a megye két határátelölhelyén zánonymál és csengernél csütörtök hajnaltól élénk forgalmat bonyolítottak le. a magyar-szovjet és magyar-román határátelölhelyeken már délig többszázan keltek át. /mti/

til/dáv/ács/gw -ár
17.58 010586 1280

-.-

sb0025 4 150 mtib1025

május elsejei ünnepek /3. rész/

a bács-kiskun megyei nemesnádudvaron nemzetiségi találkozó volt, a kiskunmajsaiak pedig ez alkalommal vették birtokukba a tíz-hektáros vadsparkot. tatabányán a diszgyenruhába öltözött bányász fuvószerekkel az élen több mint száz üzem és intézmény dolgozója vonult fel.

a szolnok megyei törökszentmiklóson munkás-paraszt-katona találkozót rendeztek, majd a sportpályán haditechnikai kiállításon vettek részt az ünneplők. a pápai fiatalok délután a bakonyban ifjúsági találkozót rendeztek. békéscsabán huszezren vonultak fel a

RW

munka ünnepe; békés megye több városának és községének lakosai nemzetiségi találkozókon vettek részt.

a nyiregyháza közeli kabalási szabadidő központban 25 ezren nézték meg a non-stop kulturális és sportműsort, valamint a sárkányrepülő és helikopterek bemutatóját. a salgótarjánban rendezett felvonuláson az első között meneteltek a fennállásának 125. évfordulóját ünneplő nógrádi szénbányák dolgozói. balassagyarmaton ifjúsági parkot avattak.

debrecenben idén is a nagyerdő volt a gazdag majálisprogram színhelye. szegeden a tiszahidakon át az ujszegedi ligetbe vonult a város lakossága, ahol a szabadtéri színpadokon egész napon át tartó változatos műsor pergett. a székesfehérváron felvonulók több mint kétszáz galambot, s valóságos színes léggömbördőt röptettek a magasba. szekszárdon légiparádé színesítette az ünneppsorozatot.

/mti/

ö til/lász-pil-end-sz é-bty-ács-csiz-szü-dob-dáv-gem/kö -ár
18.49 010586 1504

-.-

sb0026 4 130 mtib1026

bangemann - elutazás

1986. május 1. - dr. martin bangemann, az nsk szövetségi gazdasági minisztere, aki hivatalos látogatást tett magyarországon, csütörtökön elutazott budapestre. a ferihegyi repülőtéren vendéglátója, veress péter külkereskedelmi miniszter bucsuztatta. jelen volt ernst-friedrich jung, az nsk magyarországi nagykövete is. /mti/

gw -ár
19.30 010586 0358

RW

-.-

sb0027 4 150 mtib1028

áramkimaradás budán

1986. május 1. - csütörtökön délután 17 órakor budapesten, a budai áramellátó hálózatban történt kábelhiba miatt egy 10 kilovoltos kábelt az automata védelmi rendszer kikapcsolt. ezért az esti órákban szünetelt az áramszolgáltatás az istenhegyi uton, az eötvös uton, valamint a szabadság-hegyi szanatóriumokban, a fogaskerekű vasút végállomásáig. áramkimaradás volt a vörös csillag szállodában és az agancs ut környékén is.

az elektromos művek szakemberei azonnal hozzáfogtak a kábelhiba kijavításához. az este kapott tájékoztatás szerint várhatóan csütörtökön éjjelkor helyreáll az áramszolgáltatás. /mti/

til /gw -ár
20.09 010586 0660

-.-

sb0028 4 180 mtib1030

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke
1986. május 1.

- sb0001 budapestiek felvonulása a munka ünnepén
- sb0002 új, állandó kiállítás veszprémben
- sb0003 határzár hegyeshalomnál
- sb0004 mszmp-küldöttség utazott az nszk-ba
- sb0005 zenés őrsváltás az állami zászlónál
- sb0006 kádár jános május elsejei nyilatkozata
- sb0007 kádár jános találkozója a külföldi szakszervezeti...!
- sb0008 grafikai biennálé békéscsabán
- sb0009 budapestiek felvonulása a munka ünnepén /1. rész/
- sb0010 budapestiek felvonulása a munka ünnepén /2. rész/
- sb0011 budapestiek felvonulása a munka ünnepén /3. rész/
- sb0012 budapestiek felvonulása a munka ünnepén /4. rész/
- sb0013 a herendi porcelángyár kitüntetése
- sb0014 május elsejei ünnepek országszerte /1. rész/
- sb0015 május elsejei ünnepek országszerte /2. rész/
- sb0016 időjárás-jelentés
- sb0017 diákszínházi fesztivál - tizedszer
- sb0018 ékszerek régen és ma
- sb0019 fővárosi majális körkép
- sb0020 sugárszint-mérések hazánkban
- sb0021 nemzeti zászlót kapott abádszalók
- sb0022 az ünnepen is dolgoztak a földeken
- sb0023 a macbeth bemutatója az operaházban

An

sb0024 megnyitották a velencei-tavi kempingeket
sb0025 május elsejei ünnepek /3. rész/
sb0026 bangemann - elutazás
sb0027 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: kárpáti miklós, császár tibor

- v e g e -

/mti/ kö/gw
20.17 010586 1436

20.17 An



M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60008/x

Belföldi hírek

budapest, 1986. május 02.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

uj zöldségfajták

1986. május 2. - a nagyüzemi és a kistermelő kertészetek számára új zöldségfajtákat nemesítettek ki a hazai kutatók.

a keszthelyi agrártudományi egyetemen állították elő a „keszthelyi 31” elnevezésű fejes salátát, amely jól kiegészíti a hazai választékot. eddig három korai és négy nyári salátaféle volt a köztermesztésben. a vásárlók a legszívesebben a koraiak közül a május királynőjét, a nyári érésűek közül pedig a külföldről behozott dickkopf-ot vásárolták. az új magyar fajta szép termést hoz és előnye, hogy viszonylag nagy a hőtűrőképessége. ezt azért tartják lényegesnek a kertészek, mert az ilyen salátaféle kevésbé hajlamos az ugynevezett felmagzásra, s szabadföldön termesztetik.

a vetőmagtermeltető és b. vállalat kutatóállomásán, szentesen nemesítették ki az új korai karalábét, amely már az idén bővítheti a választékot. az új zöldségfajták szaporítóanyagának előállítását már megkezdték, és a következő években nagyobb mennyiségben árusítják majd. /mti/ b értékesítő

jf/gw/jf rj sn
09.00 020586 1039

84

--